

江南贡院12块碑刻私自跑回了“娘家”

物归原地合情合理,但没报批就是涉嫌违法

它们是江南贡院的“看家”宝贝,为了让它们“显山露水”,相关部门悄悄把它们送回了“娘家”。其中12块碑刻从江南贡院明远楼移到了原址龙门街,还有一块回到了原址夫子庙大成殿。但是,移到龙门街上的12块碑刻是省级文保单位,需报批,然而这次“回娘家”却是私下进行的。

这让文博专家们犯了难:回娘家,是好事;没报批,是违法。“可是,如果报批,时间等得太长,能不能批准也是个问题。”

见习记者 赵晨

看家碑刻纷纷回“家”

这几日,细心的游客游览夫子庙时会发现,在从大成殿移步至学宫的必经院落里,“站”了一块2米多高、1米多宽的石碑。这就是光绪年间的“筹措朝考盘费碑”,上面记录了李鸿章、左宗棠为进京赶考的学子筹措盘缠的故事。不到10天前,它刚刚离开“养”了自己18年的江南贡院,回到阔别多年的“家”——夫子庙的学宫。

“这块石碑是1992年市民在白鹭洲公园发现的,当时这块碑刻已经沦为铺路石,碑上的字迹模糊不清,有的部位甚至都碎了。当时考虑到如果放置在白鹭洲公园,不容易保护,相关部门就把它移到江南贡院。从此,江南贡院就‘收养’了这块石碑。”江南贡院历史陈列馆馆长周道祥说,“当年捡到的时候,由于酸雨侵蚀,几乎成了无字碑。”

此外,原位于江南贡院明远楼两旁的12块碑刻,一个月前也重新回到龙门街。龙门街,就是江南贡院大牌坊至大门的那一段。街上有吴敬梓、郑板桥、张謇等在这里考过试的名人铜像。记者看到,龙门街边的树下,明代风格的石栏内,12块碑刻依次排开,为防风雨侵蚀,石碑上方、前面罩有可防弹的玻璃,支架呈青铜色,远远看去颇具古意。“有

了防护罩,碑刻可存千年以上。”周道祥说。

“原址保护,提升历史气息”

周道祥告诉记者,这12块碑刻本来就在龙门街,不在明远楼。“明远楼底层有四门,邻接东、南、西、北四条路,楼上四面开窗,本是监考官登高监视考场用的。抗战时期,侵华日军占领南京,江南贡院成了汪伪政权的最高行政法院,明远楼就被封掉东西二门。后来因发展夫子庙市场,龙门街上的石碑就被移到明远楼两旁。”

周道祥表示,对于文物,在有条件保护的情况下,放回原处是世界各国公认的最好处理方法。“文物是凝固的历史,离开原址,就不能完整地诠释历史”,他说,12块碑刻回到龙门街,能改善周边商品气息过于浓厚的状况,提升应有的文化、历史气息,还原历史风貌。

“这些碑刻以前都在明远楼两旁,很多专家、游客都表示太挤,不容易看到。几个月前,诗人余光中来到江南贡院,也表示应当恢复历史的原貌。其中很重要的一方面,就是让文物返回原址”。周道祥说:“古人修建石碑,就是为了立此为证,让人们看。所以我们不能将石碑‘养在深闺’,要让更多的人来了解我们的文化。”



▲碑刻移至龙门街,并罩上了防弹玻璃



▲这块石碑受酸雨侵蚀,快成了无字碑
见习记者 赵晨 摄

文物部门:先斩后奏违法

虽然这些碑刻都是回“娘家”,情有可原。但别看它们只是碑刻,回到龙门街上的12块碑文还是省级文保单位,按照《文物法》文保单位是不能说移就移的,就算迁移1米也要报相应的文物部门批准。遗憾的是,这些碑刻回“娘家”却是悄悄进行的,事先没有征得文物部门的批准。相比之下,回到夫子庙学宫的那块碑刻因为还没来得及“定级”,因此避开了“违法”嫌疑。

根据文物部门的档案显示,江南贡院一共有22块贡院碑刻,

6块已经有600岁了,15块有200多岁,1块为民国时期的。早在1982年,这22块碑刻就晋升为省级文保单位,一直放在江南贡院明远楼。按照《文物法》,挪动这些“宝贝”要向文物部门报批维修展示方案,必须先制定方案,再逐级上报文物部门审批,审批通过后才能实施,以防止对文物的不当处置或损害。但是,这些碑刻离开了原来的保护地,文物部门却蒙在鼓里,江苏省文物局文保处相关负责人表示,这么做显然不妥当,没办手续就先斩后奏,是违法行为。

见习记者 赵晨

信息快递

五星电器推出圣诞节3C盛宴

一年一度的圣诞节即将来临,五星届时推出“圣诞节3C盛宴”,目前专门针对圣诞和元旦的资源已全部到位,10000份手机配件七件套礼包来就送,同时五星和多家厂商联合推出多款新品,如诺基亚N97i、索尼爱立信U1、三星S5630等备受期待的机器将在五星门店首发。此外,计划参加元旦跨年团购的消费者也可以从即日起到门店进行预存,参加定金四倍翻活动。

圣诞新品闪亮上市

圣诞节是3C类产品的销售高峰

期,众多厂家为了满足该阶段年轻人的需求,纷纷推出旗下时尚新品来吸引消费者眼球。圣诞节期间五星联合诺基亚、索尼爱立信、三星、摩托罗拉、联想、OPPO、LG等厂家联合举行圣诞新品上市活动,如诺基亚N97i、索尼爱立信U1、三星S5630等备受期待的机器将在这段时间在五星门店首发。

3C降价力度最高达40%

圣诞节期间,五星门店所有3C产品都将加入降价行列,降幅高达40%。12.25日晚9点后购手机满800元送50元手机充值卡,12.25日购数码相机满600元送暖手宝,购电脑满2888

元送清洁套装,购小家电来就送小家电抵用券60元,12.24-25日,前往新街口、山西路旗舰店任意购物即可享受礼物免费包装以表达2010圣诞心意,数量有限。

针对年轻人圣诞送礼的特点,五星还专门推出“精品配对套餐”,如购联想P50+联想IdeaPad S10,套餐原价4998元,圣诞价4398元。诺基亚5530+惠普笔记本CQ40-611(双核/3G/320G硬盘/512M独显)套餐原价6667元,圣诞价6067元。索尼爱立信C902+戴尔笔记本Inseiron 1440,套餐原价6698元,圣诞价6197元。三星

B7300+东芝笔记本L526(酷睿双核/独显/14"LED背光高清炫彩屏/人脸识别摄像头/悬浮式音响)套餐原价8098元圣诞价7598元。

此外,五星还推出“圣诞温情礼包”。如九阳豆浆机JYDZ-16C+爱仕达电水壶套餐原价428元,圣诞价399元,苏泊尔咖啡壶+苏泊尔豆浆机JN102套餐原价399元,圣诞价349元,浩奇加湿器+格力油汀,套餐原价807元,圣诞价680元,海尔吸尘器+好美特挂烫机,套餐原价1138元,圣诞价897元。

寒假,去昂立实现你的日语梦!

关注新日语 成就新梦想

南京昂立新日语是以日语教学为主要业务的专业日本语培训机构,是上海交通大学昂立教育集团推出的优势产品,已经成为昂立教育集团快速发展的又一崭新亮点。作为昂立学院旗下的王牌项目,曾创下连续多年稳居日语能力考非专业组各级别综合排名前三名、占据沪上日语培训市场30%多份额、2006年昂立参加能力考试人数达7500余人、350分以上高分考生昂立学员独占四分之一强、历年考证平均通过率达90%,尤其以签约过关能力考享誉业界,同时,创新的就业辅导机制为昂立日语赢得日企就业直通车的美誉。

昂立新日语南京旗舰中心拥有

由高校精英和海归优才构成的名师阵容,拥有过硬的管理团队,全面实行军校式的管理。在南京的1年发展时间内,已经打造成为南京市场最强的日语培训学校。在校庆1周年即将来临之际,为了回报南京广大日语学员,特将2010年1月定为昂立新日语的日语回报月,报名所有课程都可以享受85折的优惠!

每周六下午都有由学校名师主讲精品小班免费试听课程。

名额有限,预约咨询热线:025-83721378 83721398 网站:www.onlyjp.cn 地址:南京市中山南路98号天安国际大厦907室(大洋百货后)

孩子,今天背的你记住了吗?

一天记住千个英文单词;一天记忆一学年全科公式;一天之内记完历史学科的时间年代。您的孩子能做到吗?

传统的教育模式给孩子带来越来越多的压力,孩子总是为应付考试而被动地学习,死记硬背,效率低下,往往背到后面忘了前面,背到前面又记不得后面的内容了。其实,孩子学习的好坏,记忆方法起着至关重要的作用。如何开启记忆的阀门,是学习的关键所在。掌握科学的学习方法之后,一天记住千个英文单词;一天记忆一学年全科公式;一天之内记完历史学科的时间年代,将不再是梦想,学习将变得倍加轻松。

自2003年开始,新思维教育的专家团队就密切关注当前中小学生的教育,在摒弃传统教育方式的基础上,引进国际先进教育成果,融合脑科学、语言学、心

理学等多门学科的研究成果,结合国人的思维习惯,研发出了一套适合国人的大脑开发技术,并于2004年起,在各大城市举办了多场脑力开发试验成果观摩会,收到了家长和孩子的普遍欢迎。

据抽样统计:经过新思维系统培训后,八成以上孩子能在1个小时内记忆60个以上的英语单词。一名初二学生仅用10分45秒就记下了50个初三英语单词;在两天内则记下中学近千个英语词汇。一名经常被老师忽略、被同学嘲笑,英语成绩从来都是全班倒数有名的初一学生,居然在三天内记住了1000多个单词。

2009年12月27日,新思维教育将带着世界记忆大师来到南京,感兴趣的家长可以带着孩子一起免费参加观摩会,现场见证孩子的神奇改变。

律师日记

加班5年 只拿到2年加班费

江苏锋行律师事务所 盛利律师

一个小伙子与单位闹了劳动纠纷,不久将单位告上法院,要求对方支付5年来的加班工资。

打完官司,小伙子不停地向我抱怨:“我在这家单位干了5年,加班也加了5年,法院只判了我2年的加班工资,你说说哪有这个道理啊?”

我摊摊手,告诉他,没办法,法院是依法办事,还真没故意为难你。

为什么5年的加班费只判给2年呢?单位安排员工加班的需要支付加班工资,劳动合同法里不是说得明明白白的吗?

其实,按照法律规定,考勤记录的举证属于“举证倒置”,也就是说,小伙子的考勤记录,应当由单位向法院提供。单位按照规定提交了,可小伙子一看,怎么只有后面2年的考勤记录呢,我明明在你们那里干了5年嘛!

“按照法律规定,单位只需要提供2年的考勤记录。”单位的代理人不慌不忙地说。原来,劳动部门的确有这样的规定,用人单位须保存考勤记录不得少于2年。

在实践中,单位就钻了这个空子,哪怕保存了5年、10年的考勤记录,也说只有2年的。

单位没有违法,法院的判决也没错,可是,小伙子的权利仍然没有得到充分的保护,要怪只怪法律规定不够严谨。

快报记者 马乐乐 整理

冬至之祸

儿子喂鸡忘关煤气 101岁老寿星被消防员架出火场

快报讯(记者 赵守诚)前天冬至,民间有喂老母鸡吃的习惯,江宁区东山街道竹山桥边一户人家却因喂鸡差点酿成大祸。户主在煤气灶上喂鸡,人出去了,家里只有一位101岁高龄的老寿星。水烧干后,浓烟窜出窗外,邻居们发现后猜测老寿星肯定在家里,但苦于敲不开门,就报了警,并关掉电源。消防队员迅速赶来,架云梯从窗户爬进去,将老寿星搀扶出来,并扑灭火。

这个老寿星今年101岁,身板硬朗,与70岁左右的儿子媳妇住一起。前天是冬至,儿媳妇一大早跑到菜市场买了只老母鸡,要给老寿星补身子。吃过中饭,她要外出打麻将,特地交代老公,“这鸡傍晚喂汤,你不要管。”老公想,老母鸡汤的时间长才有营养,还是早点做吧。老公就将鸡放进锅里喂。过了一会,因为有事,他匆忙离开家,却忘记关掉煤气。101岁的老寿星一个人呆在房间里,门关着,并不知道厨房里火在烧着。不久,鸡汤熬干了,老母鸡变成了黑炭,浓烟四处弥漫,从半开的窗户向外涌。

楼下的邻居闻到糊味后,跑出来查看,只见3楼一户人家窗户向外冒烟,“哎呀,不好,肯定是老寿星家的东西烧糊了,快去救他。”

几位邻居跑到3楼敲门,但老寿星耳朵有些背,房间门又关着,听不见。邻居拨打了火警电话,又赶紧跑去关掉电源总开关。大约10分钟后,两辆消防车呼啸而至。几名精干的消防队员架起云梯,从半开的窗户翻进房间。房内烟雾弥漫,呛得人睁不开眼睛。两名消防队员架起老寿星,搀扶到二楼的露天平台上。

由于抢救及时,老寿星并无大碍,家里除灶具受损外,也没有什么财产损失。记者昨天在现场采访时,街坊们都为老寿星感到庆幸。赶来扑火的消防队员也称赞,“这个小区居民的防火意识不错,遇到火警要及时出手相救。如果再迟一点,后果就不堪设想了。”(孙先生爆料奖50元)